



“送”出温暖 “喝”出年味

我市志愿者腊八节免费发放爱心粥



爱心粥



小朋友也来送粥了



爱心粥送环卫工人

首席记者 韩 蕾 文/图

“小孩儿小孩儿你别馋，过了腊八就是年。”昨日是农历腊月初八，也是一年一度的腊八节，在老一辈信阳人眼里，过年，应该从腊八开始算起。腊八一过，家家户户就要开始真正忙了，办年货、煮卤味、大扫除……年味，也正是从一碗腊八粥开始。

“快来把这几箱子腊八粥抬到车上，按照我们原计划的路线，沿途给有需要的人送去。”早上6时许，天还没亮，在新十六大街北段，来自信阳大别山志愿者协会的15名志愿者却早早等候在此，他们把一杯杯封好口的腊八粥装进箱子里抬到车上后，兵分三路，向市民免费发放。

“阿姨，您辛苦了！喝杯腊八粥暖和一下再干活。”在东方红大道与民权路交叉口附近，志愿者陈承看到了一名正在扫地的环卫工人，连忙停车，拿起两杯腊八粥，快步走向前去，把热乎乎的粥塞到了环卫工人李大姐的手中，“我们是志愿者，今天腊八，给您送杯粥。”

接过热乎乎的粥，李大姐感激地握着陈承的手，有点哽咽地说道：“我凌晨4点就起来工作了，还没来得及吃早饭呢。谢谢志愿者，谢谢你们的粥，让我觉得很温暖。”

7时30分，天亮了，市区渐渐热闹起来，送粥的志愿者也逐渐多了起来。“味道挺好的，里面放了红枣，一看就是自己煮的。”在中山路与东方红大道交叉口，前往超市买菜的胡先生从一辆送粥车处领到了一杯腊八粥，边喝边称赞，“味道好，跟我自己熬的不相上下。”

在工区路北段的一家餐馆门口，一顶打着免费送粥的红色帐篷下挤满了前来领粥的市民。“您的粥，请端好！最好趁热喝。”送粥现场，志愿者有序地工作着，有负责盛粥的志愿者，有负责送粥的志愿者，虽然现场领粥的人很多，但是秩序井然。领到粥的市民，有的坐在帐篷附近的椅子上慢慢品尝，有的则小心地把粥装好，准备带回家跟家人一起分享。

“因为腊八粥有别称‘福寿粥’，有吃了粥的人能增福增寿的美好寓意，所以这天大家都会喝腊八粥。没想到一大早就在家门口领到了爱心腊八粥。”市民李先生说。

“我早上有锻炼的习惯，今天早上沿着东方红大道散步的时候，看到七八处免费送粥的地方。”市民梁女士对记者说，“市民从志愿者手中接过粥时，个个脸上都洋溢着笑容，这让我不仅觉得很温暖，看着热气腾腾的粥，我觉得年的脚步也越来越近了。”



忙着盛粥的志愿者